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1. Proč prosit o déšť?
„Od Hospodina žádejte déšť v čase jarního deště. Hospodin působí 

bouřky a dá jim silný déšť a každému zeleň na poli." Zachariáš 10,1

„Ať všichni křesťané ve víře prosí Boha o zaslíbené požehnání, 
a požehnání přijde. Vylití Ducha za dnů apoštolů byl raný déšť 
a jeho výsledek byl slavný. Avšak pozdní déšť bude ještě hojnější." 
(Evangelizace; Ev 701)

„ale pak se můj lid, který se nazývá mým jménem, pokoří, budou se 
modlit, hledat moji tvář a odvrátí se od svých zlých cest, vyslyším z 

nebes, odpustím jejich hřích a uzdravím jejich zemi." 2Par 7,14

„Satan nemá z ničeho takový strach jako z toho, že lid Boží očistí 
svou cestu a odstraní všechny překážky tak, aby Pán mohl vylít 
svého Ducha na skomírající církev a zatvrzelé shromáždění." (Po-
selství k mládeži; MYP 133)

„Měli bychom se modlit tak opravdově o seslání Ducha svatého, 
jako se modlili učedníci v den Letnic. Jestliže to oni potřebovali 
v té době, mnohem víc to potřebujeme my dnes. Mravní temnota 
jako těžký příkrov pokrývá zemi. Lidé jsou sváděni všemi druhy 
falešného učení, bludy a svody. Bez Božího Ducha a Jeho moci 
budeme zbytečně pracovat na zvěstování pravdy." (Svědectví pro 
církev, sv. 5; 5T 158)

„Oživení pravé zbožnosti mezi námi je největší a nejnaléhavější 
ze všech potřeb. Usilovat o ni by mělo být naší prioritou. Musíme 
se opravdově snažit o obdržení Božího požehnání ne proto, že by 
Bůh nebyl ochoten nám je udělit, ale proto, že nejsme připraveni 
požehnání přijmout. Náš nebeský Otec je ochotnější dát Svého
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Ducha svatého těm, kteří Ho o to žádají, než když pozemští ro-
diče dávají dobré dary svým dětem. Ale naším úkolem je skrze 
vyznání, pokoru, pokání a upřímnou modlitbu splnit podmín-
ky, za nichž Bůh zaslíbil, že nám udělí své požehnání. Oživení 
lze očekávat jen jako odpověď na modlitby." (Vybraná poselství, 
sv. 1; 1SM 121)

„Pán mě poučil, že naši pracovníci musí prožít hluboké půso-
bení Božího Ducha. Mnozí potřebují plné obrácení. V den Letnic, 
v odpověď na vytrvalé modlitby učedníků, sestoupil Duch svatý z 
nebe za hukotu, jako když se žene prudký vítr. Po staletí byl vliv ne-
bes potlačován; ale jako odpověď na vroucí modlitby těchto pokor-
ných mužů začal silně působit, aby spolupracoval s lidskými nástro-
ji. Jaká vyznání splynula tehdy z lidských rtů, jaké pokoření duše se 
projevilo. A jaké písně chval a díkůvzdání se mísily s hlasy pokání a 
vyznání. Celé nebe se naklonilo, aby naslouchalo poníženým lidem, 
hledajícím Boha." (The Kress Collection, str. 31)

„Řetěz upřímných, modlících se věřících by měl obepnout zemi.

Ať se všichni v pokoře modlí. Ať ti, kdo nemohou opustit svůj do-
mov, shromáždí své děti a učí se společně modlit. V odpověď na 
modlitby Božího lidu, budou posíláni andělé s nebeským požehná-
ním." (Odrážet Krista; RC 121)
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2. Proč společná modlitba?
„Opět pravím vám: Jestliže by dva z vás svolili se na zemi o vše-
likou věc, za kterouž by koli prosili, staneť se jim od Otce mého 
nebeského. Nebo kdežkoli shromáždí se dva nebo tři ve jménu 

mém, tuť jsem já uprostřed nich.“ Matouš 18,19.20

„Jsme vybízeni, abychom se modlili za úspěch, s Božím ujiště-
ním, že na naši modlitbu dostaneme odpověď… Zaslíbení je 
dáno pod podmínkou, že k Bohu budou vzneseny společné 
modlitby církve. A jako odpověď na tyto modlitby můžeme 
očekávat větší projev moci, než jaký přichází jako odpověď 
na soukromou modlitbu. Moc, která bude dána, bude úměr-
ná jednotě členů a jejich lásce k Bohu a k sobě navzájem." (9th 
Manuscript Releases [no. 748], str. 303. [Letter32, 1903, str. 5])

"Jak vzácné zaslíbení! Věříme mu? Jak zázračné výsledky bu-
dou dosaženy, pokud vystoupají k Bohu v živé víře společné 
modlitby tohoto společenství!" (Evangelizace; Ev 414)

„Jak mnoho jsme se modlili, když bylo poselství pravdy po-
prvé zvěstováno. Jak často bylo slyšet přímluvnou modlitbu 
v komůrce, ve stodole, v zahradě nebo v lese. Častokrát jsme 
trávili hodiny opravdové modlitby společně ve dvou nebo ve 
třech a prosili o zaslíbení. Častokrát bylo slyšet pláč a pak hlas 
díkučinění a píseň chvály. Dnes je den Hospodinův blíže, než 
když jsme my uvěřili, a měli bychom být opravdovější, horlivěj-
ší a zapálenější než v oněch počátečních dnech." (Svědectví pro 
církev, sv. 5; 5T 161)

„Když nastal den Letnic, byli všichni spolu na jednom místě." 
Skutky 2,1
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„Bratři by měli stát bok po boku a spojit své modlitby před 
trůnem milosti, pak budou moci pohnout paží Všemocného. 
Nebesa a země pak budou úzce spojeny v díle a zavládne radost a 
veselí v přítomnosti Božích andělů.“ (Fundamentals of Education, 
str. 210)

„Když Mojžíš držel ruku nahoře, vítězil Izrael, a když ruku spustil, 
vítězil Amálek. Když Mojžíšovi ruce ochably, vzali kámen a polo-
žili pod něho, aby se na něj posadil, a Áron a Chúr podpírali jeho 
ruce jeden z jedné a druhý z druhé strany, takže jeho ruce zůstaly 

pevné až do západu slunce." Exodus 17,11.12

„Ti, kteří se scházejí k  modlitbám, dostanou pomazání od 
Svatého Boha. Potřeba tiché modlitby je velká, ale je také zapo-
třebí, aby se křesťané setkávali a v upřímnosti spojili své prosby 
k Bohu.“ (In Heavenly Places, str. 91)

„V každé církvi by se měla určit doba pro společnou modlitbu 
za pokrok tohoto díla. Ať se všichni sjednotí v  určitém úmyslu 
své víry a naléhavých proseb.“ (Historical Sketches of the Foreign 
Missions of the Seventh-day Adventist, str. 294)

„Ti všichni zůstávali jednomyslně oddáni modlitbě spolu se ženami, 
s Marií, matkou Ježíšovou, a s jeho bratry." Skutky apoštolů 1,14

Cílem společné modlitby je dosáhnout takové jednomyslnosti, aby 
nás mohl naplnit Duch svatý. Navíc jsme byli poučeni, abychom 
se modlili společně a Boží moc tak mohla být uvolněna a velký 
spor mohl konečně skončit.

UnitedP-Content-Czech.indd   5 29/04/13   20:37



6

3. Co je společná modlitba?
Jestliže toužíš rozšířit společnou modlitbu ve své rodině, mezi přáteli a 
členy církve, ale nejsi si jistý, jak společná modlitba skutečně vypadá, 
pak ti tento manuál poskytne konkrétní návrhy, jak rychle nastartovat 
své modlitební úsilí. Model, který doporučujeme, je jak pro malé skupi-
ny se dvěma osobami, tak i pro velké skupiny čítající stovku lidí a může 
být zaveden v téměř jakémkoli složení. Může být použit rovněž během 
každotýdenního modlitebního setkání nebo na evangelizaci, jako sou-
část bohoslužby, ve formátu celodenních modliteb v modlitební míst-
nosti, nebo i doma v rodinném kruhu.

Duch svatý nakonec vede běh modlitebního setkání. Nicméně pama-
tujme, že Bůh je Bohem pořádku, a veďme společnou modlitbu organi-
zovaným způsobem. Po několika instrukcích a úvodním slovu vedoucí 
modlitebního setkání provede skupinu čtyřmi modlitebními tématy. 
Následující navržené rozdělení času je vhodné pro modlitební setkání 
na jednu hodinu:

Vítání/úvod: 5 minut 
Uctívání/chvály: 10 minut 
Vyznání: 5-10 minut 
Prosby: 20 minut 
Díkůvzdání: 5-10 minut

Zatímco vedoucí modlitebního setkání napomáhá přechodu od jed-
noho tématu k druhému, v žádném případě to neznamená, že se celou 
dobu modlí sám. Toto je společná modlitba a cílem je, aby se zapojili 
všichni zúčastnění. Sledujeme přitom konverzační přístup. Každý se 
může do rozhovoru s Bohem ve skupině zapojit, je-li k tomu veden 
Duchem svatým.

UnitedP-Content-Czech.indd   6 29/04/13   20:37



7

4. Jak zahájit společnou modlitbu
Před začátkem hodiny nebo jakéhokoliv časového úseku věnova-
ného společné modlitbě krátce vysvětlíme průběh, aby účastníci 
porozuměli, jak bude modlitební setkání probíhat. Až získáš více 
zkušeností s vedením, vypracuješ si vlastní metodu sdělování této 
informace.

1. Naši modlitbu rozdělíme na čtyři hlavní témata

Uctívání a chvály: Bůh nám říká, abychom vstupovali do Jeho 
nádvoří s chválou (Žalm 100,4). Proto se v první části modlitby 
zaměříme na chvály a uctívání. Místo, abychom hned začali s pros-
bami, chceme si udělat čas na uctívání Boha a rozjímat o kráse 
Jeho charakteru, jak je nám představen v Jeho Slově. Inspirované 
Slovo nám říká, že když se naučíme chválit Boha více, obdržíme 
větší požehnání, za něž mu budeme moci děkovat.

Vyznání: Vyznání hříchů je velice důležitá součást opravdového 
modlitebního života. Pomáhá nám udržet otevřenou cestu mezi 
námi a Bohem (Iz 59,1.2; 1. Jan 1,9). Mnohé hříchy jsou samozřej-
mě soukromé povahy a měl bys je Bohu vyznat v tichosti (Měl by 
být poskytnut čas pro tiché vyznání.). Pamatujte na to, že u hříchů 
vyznávaných veřejně (Jk 5,16) bychom neměli vyznat nic, co by 
přivedlo k hříchu někoho jiného. (Například určité smyslné jedná-
ní nebo myšlenky, hříchy sexuální povahy atd.!) U Daniele 9,4-16 
vidíme Danielův příklad vyznání hříchů za Boží lid. Na tento typ 
vyznání bychom se chtěli v této části zaměřit. Avšak nejdůležitěj-
ší přitom je, abychom vyznali, v tichosti nebo veřejně, z čeho nás 
Duch svatý usvědčuje. (Další informace ohledně vyznání naleznete 
v kapitole 8.1.)

Prosby: Nyní vezmeme Boha za slovo a předáme Mu naše po-
třeby, jak tělesné, tak i duchovní. On sám nás vyzývá, abychom 
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žádali, hledali a tloukli (Mat 7,7), a říká, že nemáme, protože 
neprosíme (Jk 4,2). Berme Ho tedy za slovo a prosme! Nemáme 
však prosit jen za sebe samotné. Máme prosit, abychom se stali 
požehnáním pro druhé. Bůh nás vyzývá, abychom od Něho žádali 
velké věci! Naší největší potřebou je Duch svatý, ať se tedy stane 
nejdůležitějším tématem našich proseb.
Před modlitbou si neshromažďujeme žádné prosby, ale vyzýváme, 
aby během modlitby každý přednesl Bohu svou prosbu sám, a v 
žádostech ho podpoříme!

Díkůvzdání: Setkání zakončíme díkůvzdáním, chválením Boha 
za to, co učinil, a s pohledem víry upřeným na to, co ještě učiní! 
„Tomu pak, kdo je mocen podle síly, kterou působí v nás, učinit 
daleko více nade všechno, co žádáme nebo co si můžeme pomy-
slet, " Ef 3,20

2. Následujte, prosím, vedoucího modlitebního setkání. Ve-
doucí začne a ukončí modlitbou a povede přechod mezi jednot-
livými tématy.

3. Můžeš se modlit vícekrát, ale modlitby by měly být krátké 
(1-3 věty) a zaměřené na jedno určité téma (např. chvály, prosby 
atd.)

4. Modlíme se formou rozhovoru. Promluv v modlitbě, když Tě 
Duch svatý k tomu vede, ale pokud chceš nejprve jen naslouchat, 
je to v pořádku.

5. Mluv nahlas, když se modlíš, aby tě skupina slyšela a mohla 
vyjádřit souhlas s tvou modlitbou.

6. Odvolej se na biblický verš nebo během modlitby zazpívej 
píseň. Když ti Bůh připomene nějakou píseň, ciť se svobodný a 
zazpívej ji a ostatní se připojí. „Zpěv je, stejně jako modlitba, způ-
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sob uctívání." (Child Guidance, str. 523). Nic není tak krásné jako 
modlitební setkání, při kterém skupinka vzplane do společného 
zpěvu a chval!

7. Pros Pána, aby inspiroval a vedl tvou modlitbu. „Máme se 
modlit nejen ve jménu Ježíše Krista, ale také pod vlivem Ducha 
svatého." (Kristova podobenství; COL 147)

8. Když začneme, semkněme se k sobě do úzkého kruhu. Je 
tak snazší slyšet modlitbu druhých a rovněž to podporuje ducha 
jednoty mezi námi! A přesně toho chceme docílit. Jestliže jednou 
chceme být v nebi jedna rodina, měli bychom se začít chovat jako 
rodina už zde.

Poznámka pro vedoucího modlitebního setkání: Během mod-
litebního času můžeš citovat vhodný biblický verš anebo začít 
zpívat píseň, kterou ostatní znají a mohou se připojit. Když se pře-
chází od jednoho tématu k dalšímu, je sjednocení ve zpěvu zvlášt-
ní způsob sblížení skupiny v uctívání a chválách. Když přemýšlíš 
o písni, doporučujeme vybírat jednoduché a známé písně, které 
umí většina lidí. Pak nebude potřeba mít zpěvníky a nehrozí, že se 
ztratí atmosféra úcty a vážnosti, když účastníci listují. 
Na následujících stránkách uvádíme některá doporučení ohledně 
písní a biblických veršů.

Návrhy písní pro zahájení modlitebního setkání: 
zpěvník „Zpívejme Hospodinu": „Jak vzácná milost"; zpěvník 
„Chci oslavovat": „Nejkrásnější chvíle"
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4.1 Uctívání a chvály
„Vejděte do jeho bran s děkovnými písněmi, na jeho nádvoří s 
chválami! Vzdávejte mu chválu, dobrořečte jeho jménu, „ Žalm 
100,4

„Vstupme před něj s chválami, hlaholme mu písněmi! Pojďme, 
klaňme se, skloňme se, poklekněme před Hospodinem, který nás 
učinil. " Žalm 95,2.6

„V každém čase budu dobrořečit Hospodinu. V mých ústech bude 
ustavičně jeho chvála. Velebte se mnou Hospodina! Vyvyšujme 
společně jeho jméno! " Žalm 34,2.4

„… Svatý, svatý, svatý Pán, Bůh Všemohoucí, ten, který byl a který 
jest a který přichází.“ Zj 4,8

„… pro vzdávání díků Hospodinu, že navěky je jeho milosrden-
ství…“ 2. Par 7,6

„Vše, co dýchá, ať chválí Hospodina! Haleluja! " Žalm 150,6

Písně uctívání: zpěvník „Zpívejme Hospodinu“ (dále ZH) - 2 
Svatý, svatý, svatý, 12 Ty, Bože náš, 181 Jak zřídlo vody živé, 182 To 
jméno je Pán Ježíš, 183 Jistota vzácná, 232 Můj Bůh je síla moje, 
243 Hrad přepevný, 34 Věrný a stálý jsi, 13 Čest, chválu ti, Bože

zpěvník „Chci oslavovat“ (dále ChO) - 15 Ježíš, nejkrásnější ze 
jmen, 39 Vzývám a slavím Tvé jméno, 44 Živý je Pán, 9 Hosana, 
10 Chci oslavovat, 11 Je stále přítomná, 12 Jak úžasná.
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4.2 Vyznání
„ ,ale pak se můj lid, který se nazývá mým jménem, pokoří, bu-
dou se modlit, hledat moji tvář a odvrátí se od svých zlých cest, 
vyslyším z nebes, odpustím jejich hřích a uzdravím jejich zemi." 
2. Par 7,14
„Hle, Hospodinova ruka není krátká, že by nezachránil, ani jeho 
ucho není zalehlé, že by neslyšel, 2nýbrž vaše zvrácenosti se staly 
hradbou mezi vámi a vaším Bohem a vaše hříchy skryly jeho tvář 
před vámi, aby neslyšel. " Iz 59,1.2
„Kdybych viděl ve svém srdci nepravost, Panovník by mě nevy-
slyšel." Žalm 66,18
„Vyznávejte hříchy jeden druhému a modlete se jeden za druhého, 
abyste byli uzdraveni. Mnoho zmůže účinná modlitba spravedli-
vého." Jk 5,16
„Jestliže své hříchy vyznáváme, on je věrný a spravedlivý, aby nám 
hříchy odpustil a očistil nás od každé nepravosti." 1. Jan 1,9
„Jak daleko je východ od západu, tak od nás vzdálil naše přestou-
pení. " Žalm 103,12

Písně vyznání: (ZH) - 43 Jak vzácná milost, 111 Proč znavený v žalu se 
trápíš, 124 Skálo spásy, 125 Má místo v tvém místo Ježíš, 128 Mé nesl 
hříchy Ježíš, 159 Jezu, drahý Jezu, 160 Vzdám se všeho pro Ježíše, 165 
Tak bídný jsem, 226 Blíž Tobě, blíže, Ježíši můj, 253 Svou lásku Ti dá-
vám, 310 Jak je vzácné ono štěstí, 328 Ó, pojďte, chci vám říci

(ChO) - 26 Nejkrásnější chvíle jsou na kolenou, 27 Odpusť
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4.3 Prosby
„A to je ta naprostá důvěra, kterou máme k němu, že když by-
chom o něco žádali podle jeho vůle, slyší nás. A víme-li, že nás 
slyší, kdykoli o něco žádáme, víme, že máme to, co jsme od něho 
žádali. " 1. Jan 5,14.15
„Amen, opět vám pravím: Shodnou-lise dva z vás na zemi v ja-
kékoli věci, o niž požádají, stane se jim od mého Otce, který je v 
nebesích. " Mat 18,19
„Žádejte, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, a bude 
vám otevřeno. Neboť každý, kdo žádá, dostává, a kdo hledá, nalé-
zá a tomu, kdo tluče, bude otevřeno. " Mat 7,7.8
„Dychtíte, ale nemáte. Zabijíte a žárlíte, ale nemůžete ničeho do-
sáhnout. Hádáte se a bojujete, a nic nemáte, protože nežádáte." Jk 
4,2
„Až dosud jste o nic nepožádali v mém jménu; žádejte a dostane-
te, aby vaše radost byla úplná. " Jan 16,24
„Zůstanete-li ve mně a zůstanou-li mé výroky ve vás, požádejte, 
oč chcete, a stane se vám. " Jan 15,7
„Ach, Panovníku Hospodine! Hle, ty jsi svou velkou silou a svou 
vztaženou paží učinil nebesa i zemi. Pro tebe žádná věc není ne-
snadná. " Jer 32,17
Písně proseb: (ZH): 95 Bůh slíbil své požehnání, 149 Ztiš srdce 
mé, 163 Chci být, Pane, dobrý křesťan, 164 V kříži tvém, 169 Chci 
žít, 171 Pane, veď nás jen, 312 Tobě blíž chci stále býti, 313 Stvoř 
srdce čisté, Bože mi

(ChO): 1 Apoštolská, 35 Rozhodl jsem se, 73 Naplňuj mne Du-
chem svým, 102 v čase svém, 110 Zůstaň s námi.
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4.4 Díkuvzdání
„Tomu pak, kdo je mocen podle síly, kterou působí v nás, učinit 
daleko více nade všechno, co žádáme nebo co si můžeme pomys-
let, " (Ef 3,20)
„Dobrořeč, má duše, Hospodinu, a nezapomínej, co vše vykonal. 
On odpouští všechny tvé viny, on uzdravuje všechny tvé nemoci. 
" Žalm 103,2.3
„Dříve nežli zavolají, já odpovím; ještě budou mluvit, a já je vy-
slyším. " Iz 65,24
„Neochvějně držme své vyznání naděje, neboť ten, který dal slib, 
je věrný; Víra jest podstata věcí, v něž doufáme, důkaz skutečností, 
které nevidíme. Bez víry však není možné se mu zalíbit, protože 
ten, kdo přichází k Bohu, musí uvěřit, že Bůh je a že odplácí těm, 
kdo ho usilovně hledají. " Žid 10,23; 11,1.6
„Víme, že těm, kteří milují Boha, všechny věci spolu působí k dob-
rému, těm, kdo jsou povoláni podle jeho předsevzetí. " Ř 8,28
„O nic nebuďte úzkostliví, ale ve všem oznamujte Bohu své žádos-
ti v modlitbě a prosbě s děkováním. " Fil 4,6

Písně díkůvzdání: (ZH) - 13 Čest, chvála Ti, Bože, 34 Věrný a stá-
lý jsi, 154 Přijmi, Pane, život můj, 187 Radost mi vrátila Golgota, 
311 Buď požehnaná hodina,  49, 43, 185, 234

(ChO): 7 Díky, 12 Jak úžasná, 48 Budiž chválen, 56 Já chválu Pánu 
vzdám, 86 Protože mne máš tak rád, 106 Vzdej dík
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5. Verše pro posílení víry

„Nato se dotkl jejich očí a řekl: „Staň se vám podle vaší víry! " 
Mat 9,29

„Je snad nějaká věc pro Hospodina nesnadná? V určený čas se k 
tobě vrátím, napřesrok o tomto čase, a Sára bude mít syna. " Gn 
18,14

„Vždyť Hospodinovy oči obzírají celou zemi, aby posílil srdce 
těch, kteří jsou cele s ním. Jednal jsi v tomto bláznivě, proto ti od 
nynějška nastanou boje. „ 2. Par 16,9

„Já Hospodin jsem tvůj Bůh, který tě vyvedl z egyptské země. Ote-
vři ústa a naplním je! " Žalm 81,11

„Jedni doufají ve vozy, druzí zase v koně, my však připomínáme 
jméno Hospodina, našeho Boha. " Žalm 20,8

„Pán neotálí s naplněním svého zaslíbení, jak si někteří myslí, ný-
brž je k vám shovívavý, nechtěje, aby někdo zahynul, ale chce, aby 
všichni dospěli k pokání. " 2. Petr 3,9

„Hospodin bude bojovat za vás a vy budete mlčet. " Ex 14,14 „Co 
tedy k tomu řekneme? Je-li Bůh pro nás, kdo je proti nám? " Ř 8,31

„Já ale budu volat k Bohu a Hospodin mě zachrání. Večer, ráno 
i v poledne k němu budu promlouvat, budu úpět a on mé volání 
vyslyší. V pokoji vykoupí mou duši z bojů proti mně, přestože je 
jich proti mně tolik. " Žalm 55,17-19

„Neboť kde jsou dva nebo tři shromážděni v mé jméno, tam jsem 
já uprostřed nich. " Mat 18,20
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„Víra je tedy ze slyšení zvěsti a zvěst skrze slovo Kristovo. " Ř 10,17

„Zůstanete-li ve mně a zůstanou-li mé výroky ve vás, požádejte, 
oč chcete, a stane se vám. " Jan 15,7

„Ježíš na ně pohleděl a řekl: „U lidí je to nemožné, ale ne u Boha. 
Neboť u Boha je možné všechno. " Mk 10,27

„Proto vám pravím: Věřte, že jste všechno, za cokoliv se modlíte a 
oč žádáte, přijali, a budete to mít. " Mk 11,24

„Ježíš mu řekl: „Že jsi mne viděl, uvěřil jsi. Blahoslavení, kteří ne-
viděli, a uvěřili. " Jan 20,29

„Neboť náš zápas není proti krvi a tělu, ale proti vládám, proti 
autoritám, proti světovládcům této temnoty, proti duchovním 
mocnostem zla v nebeských oblastech. Proto vezměte na sebe ce-
lou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý vzepřít, všechno vykonat 
a zůstat stát. Každou modlitbou a prosbou se v každý čas modlete 
duchem a k tomu bděte s veškerou vytrvalostí a prosbou za všech-
ny svaté, " Ef 6,12.13.18

„Tím nám byla darována vzácná a veliká zaslíbení, abyste se skrze 
ně stali účastníky božské přirozenosti a unikli zkáze, která je ve 
světě v žádostivosti. " 2. Petr 1,4

„Věrný je ten, kdo vás povolává; on to také učiní. " 1.Tes 5,24

„Ten však, kdo vytrvá do konce, bude zachráněn. " Mat 24,13
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6.  Jak ukončit společnou 
modlitbu

Na závěr modlitebního setkání by vedoucí měl vyzvat účastníky, 
aby pokračovali v modlitbě následujícími způsoby:

1.  Vyzvi účastníky, aby společnou modlitbu přijali jako pravidel-
nou součást svého života. Pokud možno, dej jim kopii tohoto 
manuálu, aby mohli vyučovat jiné.

2.  Propaguj modlitební iniciativu 777. (Modlitba za seslání Du-
cha svatého v 7 hodin ráno, v 7 hodin večer, 7 dní v týdnu ve 
tvém časovém pásmu, abychom vytvořili celosvětový řetězec 
modliteb.)

3.  Zdůrazňuj význam vytrvalosti v modlitbě, jestliže chceme 
prožít zkušenost učedníků v horní místnosti.

4.  Požádej účastníky, aby se podělili o svědectví, jestliže byli spo-
lečnou modlitbou požehnáni. Tím povzbudí druhé, aby se o 
to v budoucnu pokusili. Vedoucí může svědectví sesbírat hned 
po modlitebním setkání anebo přímo vyzvat účastníky, aby je 
sdíleli na internetových stránkách www.revivalandreformation.
org pro povzbuzení jiných na celém světě.

5.  Připomeň účastníkům, aby následovali přesvědčení, které jim 
Bůh během modlitby vložil do srdce, bez ohledu na to, jak 
těžké to může být. Můžeme se samozřejmě modlit, ale jestliže 
po skončení modliteb zůstaneme i nadále na cestě hříchu a 
sobectví, k ničemu nám to nebude.
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7.  Dodatečné rady pro vedoucí 
modlitebního setkání

Tato kapitola obsahuje rady, které ti pomohou připravit se na svou 
úlohu a vyhnout se některým nebezpečím.

7.1 Připrav své srdce

Je nesmírně důležité, abys jako vedoucí byl dobře připravený a na 
modlitební setkání přišel se srdcem očištěným od sobectví a naplně-
ným Duchem svatým. Ten, kdo nechává přípravu až na poslední chví-
li před setkáním, nebude tak efektivní jako ten, kdo na modlitební 
setkání přijde poté, co strávil plnohodnotný čas v Boží přítomnosti.

„Dnes silněji než kdykoli předtím ovládá svět touha co nejvíce si užít. 
Naše tělo, mysl i duše jsou zataženy do kolotoče práce, boje o moc, 
zápasu o samotné přežití, honby za penězi a zábavou. Uprostřed to-
hoto shonu k nám promlouvá Bůh. Vyzývá nás, abychom se oddělili 
a trávili čas s Ním: ,Přestaňte! Uznejte, že já jsem Bůh, vyvýšený nad 
národy, vyvýšený nad zemí!' Žalm 46,11. Mnozí lidé, dokonce ani ti, 
kdo hledají Boha, nepřijímají požehnání plynoucí z opravdového 
společenství s Ním. Příliš totiž spěchají. Rychle se přiblíží do Kristo-
vy přítomnosti plné lásky, na chvilku se zastaví v posvátném prostoru, 
ale nečekají na Jeho radu. Nemají čas pobýt s Božským Učitelem a 
rychle se zase vracejí zpět ke své práci obtíženi svými břemeny. Tito 
lidé nemohou dosáhnout největších úspěchů, dokud neobjeví ta-
jemství síly. Musejí si nejdříve dopřát čas k přemýšlení a modlitbě 
a očekávání na Boha, který obnoví fyzické, duševní a duchovní síly. 
Potřebují povznášející vliv Jeho Svatého Ducha. Ten, kdo ho přijme, 
bude naplněn novým životem. Vyčerpané tělo a unavený mozek na-
berou novou sílu a zatíženému srdci se uleví.
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Nestačí jen krátce se ztišit v Boží přítomnosti. Potřebujeme se 
osobně setkávat s Kristem, trávit čas v Jeho společenství." (Výcho-
va; Ed 260)

„Modlitba je dýcháním duše. Je tajemstvím duchovní síly. Žádný jiný 
prostředek kromě modlitby nemůže zajistit zdraví duše… Jestliže za-
nedbáváte modlitební život, modlíte se nepravidelně, jen dle libosti, 
ztrácíte spojení s Bohem." (Poselství k mládeži; MYP 249)

7.2 Model úcty
Když se modlíme, vstupujeme do trůnního sálu Krále celého vesmíru. 
Veď svým příkladem druhé, aby se chovali uctivě, jak slovem, tak i skut-
kem. Doporučujeme vám, abyste poklekli, ale víme, že vzhledem k okol-
nostem někteří budou muset zůstat sedět.

„Opravdová úcta k Bohu je inspirována vědomím Jeho nekonečné ve-
likosti a uvědoměním si Jeho přítomnosti... Hodina a místo modlitby 
jsou svaté, protože je v nich přítomen Bůh. Když andělé vyslovují Boží 
jméno, zakrývají si tváře. S jako úctou bychom ho tedy měli brát do úst 
my, padlí a hříšní tvorové!" (Prayer, str. 209)

7.3 Dovolte Duchu svatému, aby vás vedl
Vedoucí modlitebního setkání cítí samozřejmě odpovědnost za vedení 
a za udržení věcí v pohybu. Avšak, jak už bylo zmíněno, každé modli-
tební setkání je rozhovor skupiny s Bohem, a tak musíme očekávat pří-
padnou chvíli ticha, přestávku v rozhovoru. Takové chvíle ticha mohou 
být nepříjemné, ale není to nic, čeho bychom se měli obávat.

Duch svatý využívá tento čas, aby promlouval k našim srdcím. Mimoto 
právě v těchto chvílích dostávají ti nejbojácnější příležitost modlit se. 
Jako vedoucí odolej potřebě rychle zasáhnout, aby v modlitbě nebyly 
„prostoje". Dovol Duchu svatému, aby pracoval a udával tempo.
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7.4 Modli se více, mluv méně
Satana těší, když nás může přimět k hovorům o našich problémech 
místo toho, abychom se za ně modlili. S touto myšlenkou na paměti 
nevyzýváme lidi, aby své žádosti sdíleli před začátkem společné mod-
litby. Namísto toho vedeme účastníky, aby své potřeby přednesli pří-
mo Bohu v čase věnovaném prosbám.

„Své potřeby předneste společně Bohu. Mluvte méně. Příliš mnoho 
času se ztratí v rozhovorech, které nepřinesou žádné světlo. Ať se bra-
tři spojí v půstu a modlitbě o moudrost, kterou Bůh zaslíbil, že ji dá v 
hojnosti." (Rady o výživě a pokrmech; CD 188)

7.5 Jednotlivé modlitby mají být krátké

Pro tebe jako vedoucího je důležité formulovat krátké, výstižné mod-
litby a skupina bude následovat tvůj příklad. Možná se vyskytnou 
dva nebo tři (nebo dokonce několik lidí), kteří nebudou následovat 
pokyny a začnou se dlouze modlit. Buď trpělivý a modli se s nimi. 
Nezapomeň, že nejdůležitější je, že se vůbec modlí!

„Ve shromáždění se modli krátce a dlouho se modli, když mluvíš s 
Bohem o samotě a máš s Ním společenství ve svém pokojíku… Nauč 
se modlit krátce a přímo k věci, pros jen o to, co potřebuješ." (Ma-
nuscript Releases, vol. 10, str. 130, Our High Calling, str. 130)

7.6 Buď citlivý, když jsi ve vedení

Měj pochopení pro skutečnost, že někteří účastníci se nemusí cítit 
dobře, když se přibližují v modlitbě k Bohu. Možná nikdy nezažili, 
jakou sílu mají hodiny strávené na modlitbě ve svém pokojíku a určitě 
nejsou zvyklí modlit se ve skupině. Vedoucí, který se modlí dlouhé, 
dokonale propracované modlitby by mohl odstrašit některé členy 
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skupiny, kteří nejsou tak výřeční. Modli se, když Tě vede Duch svatý, 
ale jednoduchými slovy. Poznej úroveň ostatních účastníků a začni 
na tomto bodě.

Lidé mohou být také vystrašení délkou modlitebního času. Ti, kdo 
se společné modlitby účastní poprvé, si často dělají starosti, že se čas 
bude vléct. Neumí si představit, že se budou modlit celou hodinu. 
Nicméně s tím, jak postupujeme od jednoho tématu k druhému a 
jednotlivé modlitby jsou krátké a k věci (spíše než dlouhé modlitby 
podobné kázání), čas obyčejně uběhne velmi rychle. Ve skutečnosti 
většina účastníků s překvapením zjistí, že uběhla hodina a přitom si 
mysleli, že se modlí teprve 20 minut. Mnozí podávají toto svědectví: 
„Nikdy předtím jsem se tak dlouho nemodlil, ale čas tak rychle utekl. 
Mělo to opravdu moc!"
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8.  Další duchovní inspirace a zdroje

8.1 Čtyři témata modlitby
Bible obsahuje mnoho příkladů čtyř témat, která v modlitbě zdů-
razňujeme. Tyto příklady se nacházejí jak ve Starém, tak i v Novém 
Zákoně. Ale především v Ježíšově vlastním příkladu modlitby. Tato 
témata jsou hluboká, a přesto je může pochopit i dítě.

Modlitba Páně - Mat. 6,9-13

 „Otče náš, jenž jsi v nebesích, (uctívání/chvály), buď posvěceno tvé 
jméno (uctívání). Přijď království tvé. Staň se tvá vůle jako v nebi, tak 
i na zemi (prosba o zjevení Boží vůle). Náš denní chléb dej nám dnes 
(prosba za uspokojení osobních potřeb). A odpusť nám naše viny, 
jako jsme i my odpustili těm, kdo se provinili proti nám (vyznání a 
pokora). A neuveď nás do pokušení, ale vysvoboď nás od toho Zlého 
(prosba o duchovní vítězství). neboť tvé je království i moc i sláva na 
věky (uctívání/chvály). Amen"

„Smyslem modlitby Páně nebylo, aby se jenom opakovala jako forma, 
ale je příkladem, jak má vypadat naše modlitba - jednoduchá, upřímná, 
opravdová a úplná. V jednoduché prosbě řekněte Pánu, jaké jsou vaše 
potřeby, a vyjádřete vděčnost za Jeho milost. Takto pozvete Ježíše jako 
vítaného hosta do svého domu a srdce." (Child Guidance, str. 524)

„Nemodlíme se nikterak příliš mnoho, ale jsme příliš šetrní v díkůči-
nění. Kdyby Boží milost v nás vzbuzovala více chvály a díků, byly 
by naše modlitby účinnější. Měli bychom přebytek Boží lásky a po-
ciťovali bychom více, zač bychom Mu mohli vzdávat chválu a děko-
vat. Kdo si naříká, že Bůh nevyslýchá jeho modlitby, ten ať změní své 
nynější jednání a spojí chválu se svou prosbou. Když budete uvažovat 
nad Jeho dobrotou a slitováním, porozumíte, že On přihlíží k vašim 
potřebám." (Svědectví pro církev, sv. 5; 5T 317)
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Více příkladů k těmto tématům
Nehemiášova modlitba: Neh 1,5-11
Modlitba dětí Izraele: Neh 9
Šalomounova modlitba: 1. Kr 8
Danielova modlitba: Da 9,3-20
Před Letnicemi a po Letnicích: Skutky apoštolů

Model svatyně

1. Díkůvzdání: „Vejděte do jeho bran s děkovnými písněmi, na jeho 
nádvoří s chválami! Vzdávejte mu chválu, dobrořečte jeho jménu.“ 
Žalm 100,4

2. Vyznání: První zastávka ve svatyni je oltář, na němž se pálí oběti. 
Zde vyznáváme své hříchy a svou víru v Krista, odvoláváme se na 
Jeho oběť na kříži. Vyznání je rovněž předpokladem, aby byl z nebe 
seslán déšť, po němž toužíme. 2. Par 6,26.27, Lv 4,26; Ř 10,9-13

„Bože, svatá jest 
cesta tvá.“
Žalm 77,14
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3. Vyznání a očištění: Zatímco postupujeme k umyvadlu, prosíme 
Boha, aby nás očistil (pokřtil nás) mocí Svého Slova a přijímáme od-
puštění, které nabízí. Ex 30,18-21; Ef 5,26

4. Prosba o Ducha svatého: Když potom vstoupíme do Svatyně, při-
jdeme k sedmiramennému svícnu. Zde požádáme Boha, aby nás po-
křtil a naplnil Duchem svatým. Zj 1,12, Lk 11,13

5. Prosba o duchovní a fyzický chléb: U stolu chlebů předložení pro-
síme Boha o uspokojení našich potřeb. Tím nejdůležitějším bodem 
je, že On je duchovní chléb života. Nicméně nám rovněž zaslibuje, že 
se postará i o naše tělesné a časné potřeby. Jan 6,35; Iz 33,16; Fil 4,19

6. Prosba prostřednictvím našeho Přímluvce: U oltáře pro kadidlo 
přikrývají Kristovy spravedlivé modlitby naše vlastní a činí je přijatel-
né a příjemné Bohu. Potom, přikryti Jeho spravedlností, jsme schopni 
přimlouvat se s Ním za druhé lidi.Ř 8,26.34; Iz 59,16; Fil 1,3-6

7. Díkůvzdání v uctívání a chválách: Nakonec, když se skláníme v 
Boží přítomnosti a přemýšlíme o všem, co pro nás vykonal, vytrysknou 
z našich rtů znovu slova chvály a uctívání. Tak jako pro učedníky po 
Letnicích je naší největší touhou svědčit o tom, co jsme spatřili v Kristu. 
Žalm 150,1.2; Žid 10,19-23

Jaký bude výsledek takových modliteb?
Ve Starém Zákoně Bůh přebýval v pozemské Svatyni nebo v Chrámu. 
Nyní jsme my Božím chrámem (1. Kor 3,6). Když vyznáme své hříchy 
(1. Jan 1,9) a obrátíme se k němu v opravdovém uctívání, naplní Jeho 
Duch náš život. Nezůstane už žádné místo pro naše sobectví nebo 
sebeospravedlňování. Jeho sláva zaplní toto místo!

„I stalo se, že trubači a zpěváci společně, jednohlasně zvučeli, vzdávali 
díky a chválili Hospodina; a když pozvedli hlas s trubkami, činely a 

dalšími hudebními nástroji a chválili Hospodina, že je dobrý, navěky 
je jeho milosrdenství, dům, Hospodinův dům, naplnil oblak, 14takže 
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kněží nemohli kvůli tomu oblaku stát a sloužit, protože Hospodinova 
sláva naplnila Boží dům. "2. Par 5,13,14

„Bohoslužby, modlitby, chvály, kajícné vyznání hříchů, stoupají od 
pravých věřících jako kadidlo k nebeské svatyni. Avšak průchodem 
skrze porušené průduchy lidství jsou tak poskvrněné, že kdyby 
nebyly očištěny krví Kristovou, nikdy by neměly u Boha žádnou 
hodnotu. Nestoupají v naprosté čistotě, a kdyby nebylo Přímluvce po 
pravici Boží, který je předkládá a očišťuje všechny svou spravedlností, 
nebyly by pro Boha přijatelné. Veškeré kadidlo z pozemského Svato-
stánku musí být prosáknuté očisťujícími kapkami krve Kristovy. Drží 
před Otcem kadidelnici svých vlastních zásluh, v nichž není poskvrny 
zemské zbožnosti. Shromažďuje do své kadidelnice modlitby, chvá-
ly svého lidu a k nim přikládá i svou vlastní neposkvrněnou spra-
vedlnost. Potom, provoněné zásluhami Kristova smíření, dostává se 
kadidlo před Boha zcela přijatelné. Pak jsou opětovány odpovědi plné 
milosti." (Vybraná poselství, sv. 1; 1SM 344)

„Kdybychom přinášeli přijatelné modlitby, uvědomili bychom si, 
že se při svých prosbách nacházíme v audienčním sále Nejvyšší-
ho... Modlit se k našemu Nebeskému Otci znamená mnoho. Přichá-
zíme, abychom položili naši nedokonalou poctu díkůvzdání k Jeho 
nohám jako uznání Jeho lásky a milosti, které si vůbec nezasloužíme. 
Předstupujeme před Něj, abychom mu řekli o svých potřebách, vy-
znali své hříchy, a předložili Mu Jeho vlastní zaslíbení." (Review and 
Herald, 28. květen 1895, str. 2)

„Okázalé formální náboženství nemůže nahradit prostou víru a úplné 
odevzdání se Bohu. Nikdo se však nemůže vlastní silou zbavit svého 
sobectví. Můžeme pouze svolit, aby toto dílo v nás vykonal Kristus. 
Potom řeč naší duše bude: Vezmi si, Pane, mé srdce, já Ti je nedoká-
žu odevzdat. Je Tvým vlastnictvím. Udržuj je v čistotě, protože já 
to nedokážu. Zachraň mne, Pane, navzdory mému já a i přes moje 
slabosti a nekřesťanské sobectví. Formuj mě, přetvoř mě, povznes 
mě do čistého a svatého prostředí, kde mým nitrem bude moci pro-
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tékat bohatý proud Tvé lásky. Nestačí, že vlastní já bylo odevzdáno 
jenom na počátku křesťanského života. To se musí obnovovat při kaž-
dém dalším kroku vedoucím k nebesům. Všechny naše dobré skutky 
prýští ze síly, jež je mimo nás. Proto musí srdce stále toužit po Bohu, 
pokořovat se před Ním a činit opravdové, ze srdce vycházející vyznání 
hříchů. Bezpečně můžeme kráčet pouze tehdy, když budeme neustále 
zapírat své já a když budeme neustále záviset na Kristu." (Kristova 
podobenství; COL 159)

8.2.  Varování před falešným oživením
Nepropagujeme ani nepodporujeme žádnou nebiblickou formu mod-
litby nebo modlitební metodu pocházející z hnutí duchovní formace, 
mysticismu nebo okultismu - jako kontemplativní modlitba, soustředě-
ná modlitba, opakované modlitby, modlitební labyrinty, atd.

Mark Finley ve své knize Lord, Revive Us Again (Pane, oživ nás znovu) 
píše: „Satanovou starostí v posledních dnech světových dějin nejsou 
neobrácení lidé. Ty už má ve svých rukou. Starosti mu dělají křesťané. 
Tím, že do církve vnese bludy a klamy, svede miliony lidí." str. 75

„Dříve než na zem dopadnou konečné Boží soudy, dojde v Božím 
lidu k takovému oživení původní zbožnosti, jaké se neprojevilo od 
doby apoštolů… Nepřítel spasení by toto dílo rád zmařil. Předtím 
než přijde doba pro toto hnutí, pokusí se je [satan] napodobit. V 
církvích, které dostane pod svou klamnou moc, vzbudí dojem, že na 
ně Bůh seslal své požehnání, a projeví se něco, co budou považovat 
za velké náboženské probuzení. Zástupy lidí budou jásat, že Bůh pro 
ně koná úžasné věci. Přitom však půjde o působení jiného ducha. Pod 
náboženským pláštíkem se satan pokusí rozšířit svůj vliv na celý křes-
ťanský svět. (Velký spor věků; GC 463)
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V mnoha probuzeneckých hnutích, ke kterým došlo v posledních pa-
desáti letech, působily v menší či větší míře stejné vlivy, jaké se pro-
jeví v ještě větších hnutích v budoucnu. Je to citové vzrušení, směs 
pravdy a klamu dobře připravená k tomu, aby lidi zmátla. Nikdo se 
však nemusí nechat oklamat. Ve světle Božího slova není obtížné 
rozpoznat podstatu těchto hnutí. Můžeme si být jisti, že tam, kde 
lidé neberou vážně svědectví Bible a odmítají prosté pravdy, kte-
ré prověřují lidská srdce a vyžadují sebezapření i odmítnutí světa, 
Bůh své požehnání neuděluje. A podle pravidla, které nám dal Pán 
Ježíš: „Po jejich ovoci je poznáte." (Mat 7,16), bude jasné, že tato 
hnutí nejsou dílem Božího Ducha." (Velký spor věků; GC 464)

8.3.  Vědomí pravého probuzení
V naší horlivosti vyhnout se duchu klamu si musíme dávat pozor, 
abychom nebojovali proti pravdě!

„V současnosti existuje skoro všeobecný stav nevíry v působení 
Ducha svatého, zejména co se týče projevů duchovních darů. Ne-
víra vylučuje z mysli Božího Ducha. Zhasíná Ducha a nechává davy 
vystavené bludům těchto posledních dnů. A opět, ti, kdo nevírou 
uhášejí Ducha, budou v těchto posledních dnech špatně připraveni 
na to, aby se podíleli na velikých požehnáních, která Bůh zaslibuje u 
proroka Jóela, jak citoval Petr. (Skutky apoštolů 2,17.18) „‚I stane se v 
posledních dnech, praví Bůh, že vyleji ze svého Ducha na každé tělo; 
vaši synové a vaše dcery budou prorokovat, vaši mladíci budou vídat 
vidění a vaši starci budou mívat sny. I na své otroky a na své otrokyně 
v oněch dnech vyleji ze svého Ducha, a budou prorokovat.“, Jarní déšť' 
byl seslán v den Letnic, aby semeno evangelia vzklíčilo a zakořenilo a 
těšili se z něj první křesťané. “Podzimní déšť' přichází, aby zlatá úroda 
dozrála pro Boží sýpku. Milý čtenáři, dávej si pozor, aby nevíra neu-
hasila v tobě Ducha a nevyloučila tě tak z tohoto velkého požehná-
ní, které je připraveno pro „ty, kdo věří." (Duchovní dary; 3SG 19)
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„Křest Duchem svatým způsobí, stejně jako v den Letnic, oživení 
pravého náboženství a projeví se v konání zázračných skutků. Ne-
beské bytosti se připojí k nám a lidé budou mluvit tak, jak je povede 
Duch svatý seslaný od Boha. Když však bude Pán mezi lidmi působit 
tak, jako tomu bylo v den Letnic a později, mnozí z těch, kdo nyní 
prohlašují, že věří pravdě, neporozumí dostatečně dílu Ducha svaté-
ho, takže budou volat: „Chraňte se před fanatismem.“ O lidech, kteří 
budou naplněni Duchem svatým, budou říkat: „Ale jiní se posmívali 
a říkali: „Jsou opilí.“ Sk 2,13 Velkým hříchem těch, kdo tvrdí, že jsou 
křesťané, je, že neotevřeli srdce k přijetí Ducha svatého. Když duše 
touží po společenství s Kristem a usiluje být jedno s Ním, potom ti, 
kteří se spokojí s formální zbožností, volají: „Dávejte si pozor, abys-
te nezacházeli do extrémů“… Ale zatímco bychom si měli dávat po-
zor, abychom neupadli do lidského vzrušení, neměli bychom být ani 
mezi těmi, kdo vznášejí dotazy a vyšetřují a libují si v pochybnostech 
ohledně díla Božího Ducha." (You Shall Receive Power, str. 322)

„Avšak i nyní je Hospodinův výrok: Navraťte se ke mně celým svým 
srdcem, s postem, s pláčem a s kvílením. Roztrhněte svá srdce, ne svá 

roucha a navraťte se k Hospodinu, svému Bohu, protože je milostivý a 
soucitný, pomalý k hněvu, hojný v milosrdenství, slitovává se nad zlem. 

Jóel 2,12.13

Když se pokoříme před Božím trůnem, vyznáme své hříchy a přimlou-
váme se za druhé, naše srdce se zlomí, až někdy propukneme v pláč! 
Avšak skutečným znamením, že Bůh způsobil pravé oživení v našem 
středu, bude proměna, která nastane v našich životech.

„Poslušnost je zkušebním kamenem učednictví. Zachováváním přiká-
zání dokazujeme, že naše láska k Bohu je upřímná. Ničí-li učení, které 
jsme přijali, hřích v  našem srdci, očišťuje-li nitro od nepravosti a 
posvěcuje nás, můžeme je považovat za Boží pravdu." (Myšlenky o 
naději, str. 84)
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8.4.  Zkouška Písmem
S tím, jak se v křesťanském světě postupně rozšiřuje temnota a blud, 
je jediný způsob, jak se uchránit před svody, to, že budeme všechno 
ověřovat Božím Slovem.
„K zákonu a ke svědectví! Nebudou-li mluvit podle tohoto slova, tak 
v něm pro ně není úsvit.“ (Iz 8,20) Pán vede svůj lid k Písmu jako 
k ochraně před vlivem falešných učitelů a před klamnou mocí dé-
monských duchů. Satan se všemi prostředky snaží lidem zabránit 
poznat Bibli, protože její prosté výroky odhalují jeho klamy. Při ka-
ždém oživení Božího díla se kníže zla vzchopí k větší aktivitě; nyní 
se usilovně připravuje k poslednímu útoku proti Kristu a Jeho násle-
dovníkům. Brzy se před námi rozprostře poslední velký klam. Anti-
krist rozvine před našimi zraky úžasné zázraky. Klam se bude natolik 
podobat pravdě, že jej bude možné rozpoznat jen pomocí Písma. 
Písmem musíme prověřovat každé tvrzení a každý zázrak… Pouze 
lidé, kteří opevní svou mysl pravdami Bible, obstojí v posledním 
velkém boji." (Velký spor věků; GC 593)
„Bůh však bude mít na zemi lid, který přijal Bibli a pouze Bibli za 
měřítko každého učení a za základ všech reforem… Žijeme v nej-
slavnějším období dějin tohoto světa. Brzy bude rozhodnuto o údělu 
milionů lidí na zemi. Naše budoucí záchrana i spasení ostatních závisí 
na tom, jak se dnes rozhodujeme… Musíme se před Pánem poko-
řovat s postem a modlitbou a musíme hodně přemýšlet o Božím 
slovu, zvláště o scénách soudu. Nyní se musíme snažit opravdově 
prožívat Boží pravdy. Neztrácejme ani okamžik." (Velký spor věků; 
GC 595, 601)
„Satan dobře ví, že všichni, které dokáže svést, aby se přestali mod-
lit a studovat Bibli, podlehnou jeho útokům. Proto vymýšlí všechno 
možné, aby zaujal lidské myšlení." (Velký spor věků; GC 519)
„Temnota zla obklopuje ty, kdo zanedbávají modlitbu… Proč by měli 
mít synové a dcery Boží nechuť se modlit, když modlitba je klíčem 
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v rukou věrných, jímž se otevírá nebeská pokladnice nezměrných 
pokladů Všemohoucího?" (Cesta ke Kristu, str. 64)
„Doba soužení a úzkosti, která nás čeká, bude vyžadovat víru, která 
dokáže překonat námahu, čekání a hlad - víru, která neochabne ani 
v nejtěžších zkouškách… Lidé, kteří nejsou ochotni vzdát se svého 
egoismu, neprosí Boha o odpuštění, nemodlí se dlouze a opravdo-
vě o požehnání, požehnání neobdrží. Jak málo lidí ví, co to znamená 
„zápasit s Bohem". Jak málo lidí ze všech sil a ve skutečné touze volalo 
k Bohu. Jak málo lidí se s neochvějnou vírou drží Božích slibů, když 
je zalévá příval nevýslovného zoufalství." (Velký spor věků; GC 621)

8.5.  Veřejné vyznání hříchů
Často nám vyvstane otázka: „Co je vhodné vyznat veřejně?" Jestliže si je 
Kristovo tělo vědomo hříchu, nebo se jedinec stal kamenem úrazu pro 
druhé svým jednáním nebo postoji, potom je veřejné vyznání vždycky 
vhodné. Jinak se doporučuje soukromé vyznání. Vidění Ellen White-
ové o setkání Generální Konference z roku 1902 pomáhá porozumět 
této i dalším prospěšným lekcím pro nás v dnešní době. Pamatujte, že 
jednou z největších satanových starostí je, že odstraníme všechny pře-
kážky, které stojí mezi námi a Kristem. Nechť je naší modlitbou: „Nic 
mezi mou duší a Spasitelem, aby byla vidět Jeho požehnaná tvář; Ať nic 
nebrání ani tomu nejmenšímu z Jeho požehnání: Udržuj cestu v čistotě! 
Nedovol, aby něco stálo mezi námi." (Z písně „Nothing between")

„Co mohlo být“… může být!
„„Jednoho dne v poledne jsem psala o tom, co mohlo být vykoná-
no při posledním zasedání Generální konference, kdyby se muži na 
zodpovědných místech řídili Boží vůlí a cestou. Ti, kteří měli veliké 
světlo, v něm nechodili. Shromáždění skončilo a změna nenastala. 
Lidé se nepokořili před Pánem, jak to měli učinit, a tak neobdrželi 
Ducha svatého.
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Psala jsem, dokud jsem neupadla do bezvědomí a zdálo se mi, že jsem 
svědkem událostí v Battle Creeku. Byli jsme shromážděni v poslu-
chárně Tabernacle. Po modlitbě jsme zpívali písně a opět se modlili. 
K Bohu se vznášely ty nejvroucnější prosby. Shromáždění bylo pro-
dchnuto přítomností Ducha svatého. Dílo šlo do hloubky a někteří 
z přítomných nahlas plakali.

Kdosi se narovnal ze svého skloněného postoje a řekl, že dříve ne-
byl ve shodě s některými lidmi a vůbec k nim necítil lásku, ale nyní 
viděl sebe samého takového, jakým ve skutečnosti je. S velkou váž-
ností zopakoval poselství Laodikejské církvi: „Neboť říkáš: Jsem 
bohatý, zbohatl jsem, nic nepotřebuji. A nevíš, že jsi ubohý, poli-
továníhodný a chudý, slepý a nahý. Radím ti, abys ode mne koupil 
zlato v ohni pročištěné, a tak zbohatl, bílé šaty, aby ses oblékl a 
neukázala se hanba tvé nahoty, a mast k pomazání svých očí, abys 
viděl." (Zjevení 3,17.18)'.

Řečník se obrátil k těm, kdo se modlili, a řekl: „Musíme něco udělat. 
Musíme vyznat své hříchy a pokořit svá srdce před Bohem." Se zlo-
meným srdcem učinil vyznání a poté vykročil k mnohým bratřím, k 
jednomu po druhém, a natáhl ruku a žádal o odpuštění. Ti, k nimž 
mluvil, vyskočili na nohy, vyznávali své hříchy, žádali o odpuštění a 
padli si s pláčem kolem krku. Duch vyznání se rozšířil v celém shro-
máždění. Bylo to období Letnic. Zpívaly se chvály Bohu a dlouho do 
noci, téměř do rána, pokračovala práce na díle.

Nikdo nebyl natolik pyšným, aby neučinil upřímné vyznání. V čele 
tohoto díla stáli vlivní jednotlivci, kteří však předtím neměli odva-
hu vyznat své hříchy. Panovala taková radost, jakou nikdy předtím 
nebylo v Tabernacle slyšet.

Tehdy jsem se probrala ze své mdloby a chvíli jsem nebyla schopna si 
uvědomit, kde jsem. Pero jsem držela stále v ruce. Slyšela jsem slova: 
„Tak tomu mohlo být. Toto vše byl Pán připraven učinit pro svůj 
lid. Celá nebesa na to čekala." Zaplavilo mě bolestné zklamání, když 

UnitedP-Content-Czech.indd   30 29/04/13   20:37



31

jsem si uvědomila, že to, čeho jsem byla svědkem, nebyla skutečnost." 
(Svědectví pro církev, sv. 8; 8T 104-106)

Podívejme se na několik dalších principů ke zvážení, když přemýš-
líme o veřejném nebo soukromém vyznání.

„Písmo nás vybízí: „Vyznávejte hříchy jeden druhému a modlete se 
jeden za druhého, abyste byli uzdraveni. Mnoho zmůže účinná mod-
litba spravedlivého.“ (Jk 5,16). Tomu, kdo prosí, abychom se za něj 
modlili, bychom měli říct: „Neumíme číst v srdci ani neznáme tajem-
ství tvého života. Ta jsou známa jen tobě a Bohu. Lituješ-li svých hří-
chů, je třeba, abys je vyznal.' Hřích soukromého rázu má být vyznán 
Kristu, jedinému prostředníku mezi Bohem a člověkem., „Moje dít-
ky, toto vám píši, abyste nezhřešili; a jestliže by někdo zhřešil, máme 
u Otce Zastánce, Ježíše Krista, toho spravedlivého“ (1. Jan 2,1). Každý 
hřích je urážkou Boha a má být Bohu vyznán skrze Krista. Každý 
zjevný hřích má být právě tak otevřeně vyznán. Křivda učiněná 
bližnímu má být vyznána tomu, komu bylo ukřivděno. Jestliže se ten, 
kdo prosí o zdraví, provinil šířením pomluv, jestliže zasel nesvár v 
rodině, v sousedství nebo ve sboru, jestliže způsobil nepřátelství nebo 
rozkol, jestliže špatným činem svedl druhé k hříchu, měl by to vyznat 
před Bohem a před těmi, vůči nimž se provinil. Jestliže své hříchy vy-
znáváme, on je věrný a spravedlivý, aby nám hříchy odpustil a očistil 
nás od každé nepravosti. ' (1. Jan1,9)." (Rady pro církev, str. 259)

„Všichni chybujeme, všichni se dopouštějí omylů a upadají do hří-
chu; pokud však přestupník chce vidět své chyby, které mu budou uká-
zány usvědčením Ducha svatého, a vyzná je s pokorným srdcem Bohu 
a bratřím, potom může být uzdraven. Pak bude uzdravena rána, kterou 
způsobil hřích. Kdybychom kráčeli touto cestou, v církvi by se proje-
vovala mnohem více dětská jednoduchost a bratrská láska, srdce by 
tloukla jednohlasně." (Review and Herald, 16. prosinec 1890)

„Padni na Skálu, aby ses roztříštil, a Kristus ti dá pravou, nebeskou 
důstojnost. Ať pýcha, sebeúcta a sebe ospravedlňování nebrání ni-
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komu ve vyznání hříchů, aby se mohl dožadovat zaslíbení: „Kdo za-
krývá svá přestoupení, neuspěje, ale kdo je vyznává a opouští, nalezne 
slitování“ (Př 28,13) Nesnaž se něco utajit před Bohem a nezapomínej 
na vyznání svých vin bratřím." (Vybraná poselství, sv. 1;  326)

„Zdraví vašich duší, jednota mezi vašimi bratry, mohou záviset 
na směru, který v této záležitosti sledujete. Pokořte se tedy pod 
Boží mocnou rukou, aby vás mohl pozvednout v pravý čas. Někteří 
si jsou vědomi svých chyb, ale domnívají se, že vyznání jim ubere 
na jejich důstojnosti. Omlouvají špatnosti a chrání se před trestem, 
který by vyznání přineslo jejich duši. Když odbočují ze stezky vy-
znání, přestávají být věrným příkladem pro druhé lidi. Vidí chyby 
jiných, ale kde berou odvahu udělovat jim rady: „Vyznávejte hříchy 
jeden druhému a modlete se jeden za druhého, abyste byli uzdraveni“ 
když klopýtli a přestali se držet tohoto nařízení ve svém životě? Není 
to příjemné, protože to nelichotí jejich pýše, ale kárá je a způsobuje 
bolest? Služebníci a lidé, pokud vůbec budou spaseni, musí být za-
chraňováni den co den, hodinu po hodině. Musí hladovět a žíznit po 
Kristově spravedlnosti, po osvícení Duchem svatým." (Fundamentals 
of Education, str. 239)

„Pravé vyznání má vždy zvláštní ráz: obsahuje vyznání jednotlivých 
hříchů. Hříchy mohou být takové povahy, že je možné přednést je jen 
Bohu. Jsou hříchy, které mají být vyznány těm, jimž způsobily újmu. 
Nebo to mohou být také hříchy veřejné povahy, a ty by měly být vy-
znány veřejně. Každé vyznání by však mělo být určité a jasné a mělo by 
obsahovat výčet hříchů, jimiž jsme se provinili… Vyznání bez upřím-
ného pokání a bez obrácení není pro Boha přijatelné. V životě muse-
jí nastat rozhodné změny; všechno, co Boha uráží, musí být odstra-
něno. To je výsledek pravého zármutku z hříchů. To, co musíme udělat 
z naší strany, je nám jasně řečeno: „Umyjte se, pročistěte se, odstraňte 
mi zkaženost svých činů pryč z očí; přestaňte páchat zlo. Naučte se ko-
nat dobro. Hledejte právo, kárejte násilníka, zjednejte právo sirotkovi, 
zastaňte se vdovy.“ (Izajáš 1,16.17.)" (Cesta ke Kristu, str. 28)
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8.6. Překážky v modlitbě
•  Nedostatek víry. Jk 1,6.7; Mk 11,24
•  Modlíme se podle vlastní vůle. 1. Jan 5,14
•  Chceme jen dary, nikoliv Dárce. Jk 2,23
•  Modlíme se za uspokojení svých choutek. Jk 4,3
•  Žijeme v neposlušnosti. Iz 59,1.2; Ž 66,18
•  Příliš rychle modlitbu vzdáme. Lk 18,1-8
•  Soudíme druhé. Lk 6,37
•  Nejsme ochotni odpouštět druhým. Mk 11,26
•  Nevyřešili jsme spory mezi sebou. Mat 5,23.24
•  Jsme hluší k potřebám druhých. Př 21,13
•  Nemáme úctu ke své rodině. 1. Petr 3,7
•  Nenaučili jsme se zůstávat v Kristu. Jan 15,7

Když nedostaneme to, zač prosíme, v čase, kdy o to prosíme, mu-
síme stále věřit, že Pán slyší a odpoví na naše modlitby. Jsme na-
tolik chybující a krátkozrací, že někdy prosíme o věci, které by pro 
nás nebyly požehnáním. A náš nebeský Otec odpovídá s láskou na 
naše modlitby tím, že nám dá to, co je pro naše nejvyšší dobro - to, 
co bychom si sami přáli, kdyby Boží světlo osvítilo náš zrak a mohli 
bychom spatřit vše v pravé podobě. Když se zdá, že naše modlitby 
nejsou vyslyšeny, měli bychom se přesto upínat k zaslíbení. Čas vysly-
šení jistě nastane a my dostaneme požehnání, které nejvíce potřebuje-
me. Je však opovážlivost dožadovat se, aby modlitba za určitou věc 
byla vždy vyslyšena právě tak, jak si přejeme. Bůh je příliš moudrý 
a nedopouští se chyb a příliš dobrý na to, aby odepřel jakékoliv dobro 
těm, kdo žijí bezúhonně. Proto se nebojte důvěřovat mu, i když na své 
modlitby nedostanete okamžitou odpověď." (Prayer, str. 102)

„S tím, jak se rozsah Božího díla rozrůstá a jak lidé dosahují v prá-
ci na Božím díle úspěchu, hrozí nebezpečí, že se budeme spoléhat 
na své plány a metody práce. Budeme mít sklon méně se modlit a 
naše víra bude upadat. Stejně jako učedníkům i nám hrozí, že zapo-
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meneme na svoji závislost na Bohu a budeme hledat záchranu v nad-
měrném pracovním úsilí. Musíme stále hledět na Ježíše a uvědomovat 
si, že dílo postupuje díky Jeho moci. Máme sice usilovně pracovat pro 
spasení druhých, ale musíme si také najít čas k zamyšlení, na modlit-
by a studium Božího slova. Dobré výsledky přinese jen dílo provázené 
modlitbami a posvěcené Kristovou zásluhou." (Touha věků, str. 230)

8.7. Potřeba vytrvat
„Tázala jsem se anděla, proč v Izraeli již není víra a síla. On pravil: 
„Velmi brzy se přestáváte držet ramene Páně. Vysílejte své prosby 
vzhůru k trůnu a setrvejte v silné víře." (Rané spisy; EW 73)

„Musíme se modlit vroucně. Oslabme ruce nepřítele tím, že budeme 
zápasit s Bohem na modlitbách." (Pacific Union Recorder, 5. červen 
1902)

„Jákobovo vítězství je důkazem moci vytrvalé modlitby. Všichni, kdo 
se budou držet Božích zaslíbení jako Jákob a budou stejně oprav-
doví a vytrvalí jako on, budou mít takový úspěch, jaký měl on.

Lidé, kteří nejsou ochotni vzdát se svého egoismu, neprosí Boha o 
odpuštění, nemodlí se dlouze a opravdově o požehnání, požehnání 
neobdrží. Jak málo lidí ví, co to znamená „zápasit s Bohem". Jak málo 
lidí ze všech sil a ve skutečné touze volalo k Bohu. Jak málo lidí se s 
neochvějnou vírou drží Božích slibů, když je zalévá příval nevýslov-
ného zoufalství." (Velký spor věků; GC 621)

„Temnota zla obklopuje ty, kdo zanedbávají modlitbu…. Proč by měli 
mít synové a dcery Boží nechuť se modlit, když modlitba je klíčem v 
rukou věrných, jímž se otevírá nebeská pokladnice nezměrných po-
kladů Všemohoucího? Bez neustálé modlitby a pilného bdění jsme 
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v nebezpečí, že v nás poroste lhostejnost a že sejdeme z pravé cesty. 
Nepřítel se neustále snaží zatarasit nám cestu k trůnu milosti, aby-
chom vroucí modlitbou a opravdovou vírou nemohli získat milost a 
sílu odolat pokušení." (Cesta ke Kristu, str. 64)

„Kdybychom viděli veškeré dílo lidských nástrojů tak, jak se jeví před 
Bohem, viděli bychom, že jedině dílo dosažené na základě mnoha 
modliteb, které je posvěceno Kristovou zásluhou, obstojí ve zkouš-
ce soudu." (Christian Service, str. 263)

„Když budou splněny podmínky, pak bude zaslíbení vyslyšení mod-
liteb jisté - modlitba a víra jsou úzce spojeny a musí být studovány 
společně. V modlitbě víry je ukryta Božská věda. Je to věda, kterou 
musí pochopit každý, kdo chce, aby jeho životní dílo bylo úspěšné. 
Kristus říká: „Proto vám pravím: „Věřte, že jste všechno, za cokoliv 
se modlíte a oč žádáte, přijali, a budete to mít.“ (Marek 11,24). Vy-
světluje, že naše žádost musí být v souladu s Boží vůlí. Musíme žádat 
o věci, které zaslíbil, a cokoliv dostaneme, musí být použito k na-
plňování Jeho vůle. Když splníme tyto podmínky, pak je zaslíbení 
jisté." (Prayer, str. 105)

„Měli bychom se nyní seznámit s Bohem tím, že vyzkoušíme jeho 
zaslíbení. Andělé zaznamenávají každou opravdovou a upřímnou 
modlitbu. Měli bychom se raději vzdát uspokojování sobeckých po-
žitků nežli zanedbávat společenství s Bohem. Nejhlubší chudoba, nej-
větší sebezapření provázené Boží přízní, je lepší než bohatství, pocty, 
snadný život a přátelství bez Boha. Musíme si najít čas k modlitbě." 
(Velký spor věků; GC 622)

„Součástí Božího plánu je poskytovat nám jako odpověď na mod-
litbu víry to, co by nám nedal, kdybychom o to neprosili." (Velký 
spor věků; GC 525)
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„Každý den nás přibližuje k věčnosti, a ke konci doby milosti. Musí-
me se modlit jako nikdy předtím a prosit o Ducha svatého, aby byl 
na nás v hojnosti vylit." (Gospel Workers, str. 288)

„Ještě když jejich jednomyslné modlitby ve víře stoupaly k nebi, 
přišla odpověď. Místo, kde byli shromážděni, se otřáslo a byli znovu 
naplněni Duchem svatým." (Poslové naděje a lásky, str. 39)

„A nyní poklekněme a prosme o déšť!“
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9.  Myšlenky z vedení církve

„My z ústředí Generální konference chceme poděkovat vaší modli-
tební skupině ARME za to, co jste skrze sebe nechali Pána vykonat na 
našem ročním zasedání během minulého týdne (říjen 2010!). Viděli 
jsme odpovědi na modlitby po celý týden, když se Pán mocně dotýkal 
srdcí nás všech. Štít přímluvných modliteb a možnost přijít a modlit 
se anebo nechat druhé, aby se za něj modlili, kterou dostal každý z 
našich delegátů, znamenala významný rozdíl v těchto zasedáních. Až 
na věčnosti se dozvíme, co mohl Pán vykonat díky těm z vás, kteří 
strávili tolik času v modlitební místnosti, kde se za nás modlili!"
Jerry Page
Tajemník oddělení služby, Generální konference

„Byl jsem natolik inspirován modlitební skupinou ARME a jejich 
službou modliteb během uplynulého výročního setkání Generální 
konference, že jsem skupinu pozval, aby přišla a spolupracovala s naší 
divizí na našich zasedáních, která se budou konat na konci roku v 
Jižní Africe, kde se shromáždí vedení církve z 23 zemí. To, co dělá tato 
skupina Společné modlitby, není nic nového a není to ani součástí 
nějakého nově, vznikajícího hnutí.' Je to biblické v každém ohledu. 
Vzpomínáte si na příběh, kdy Jozue zvítězil nad Amalechem a kdy 
Áron a Hur podpírali Mojžíšovy ruce během bitvy (Exodus 17,8-16)? 
Společná modlitba je rovněž zdůrazněna v životě Mojžíše, Abrahama, 
Daniela, Ester a dalších postav v Bibli. Tento druh upřímné, vroucí, 
společné modlitby (pokud je hluboce prožívaná) přinese veliká 
požehnání každé církvi a každé konferenci na celém světě, a násled-
kem toho bude vylit Boží Duch a Ježíš se vrátí, jak zaslíbil!"
Paul Ratsara
Předseda, Jihoafricko - indickooceánská divize
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10.  Modlitba a oživení – zdroje

Knihy
 
10 dní v horní místnosti (10 Days in the Upper Room) - Mark Finley
Oheň víry (Feuer des Glaubens) - Michael Dörnbrack 
Principy vyslyšených modliteb (Principles of Prayer) - Kornelius Novak 
Když potřebuješ neuvěřitelné vyslyšení modliteb - Roger J. Morneau
Více neuvěřitelných vyslyšení modliteb  - Roger J. Morneau
Cesta ke Kristu - (Steps to Christ) - Ellen G. Whiteová
Skutky Apoštolů  (The Acts of the Apostles) - Ellen G. Whiteová

Internetové stránky
Studium Bible 
 http://www.studiumpisma.org
Knihy EGW
 www.ellenwhiteova.cz
Revival and Reformation
 www.revivalandreformation.org
United Prayer Testimonies
 www.unitedprayer247.com

Copyright © 2011 Melody Mason, ARME Služba modlitby, a Janet Page, Spolupracovník 
tajemníka oddělení pro službu modlitby a rodin kazatelů, Generální konference Církve 
Adventistů sedmého dne. Použitý překlad Bible: Český studijní překlad.
Všechny citace jsou z knih nebo článků, jejichž autorkou je Ellen G. Whiteová, není-li uve-
deno jinak. Zdůraznění některých textů doplnili autoři tohoto manuálu. Tento modlite-
bní manuál je určen k volnému šíření a sdílení. Povzbuzujeme dotisk, pořizování kopií a 
překlady, pokud obsah zůstane nezměněn. Copyright patří výše uvedeným stranám, pokud 
bude tento materiál, včetně kopií, šířen a sdílen jako neprodejný. Původní elektronickou 
verzi tohoto manuálu můžete obdržet, když navštívíte některou z výše jmenovaných inter-
netových adres. V případě dotazů ohledně použití těchto materiálů nás, prosím, kontaktujte 
e-mailem (unitedprayer247@seznam.cz).
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„Darmo jste vzali, darmo dejte."Matouš 10,8

Píseň modlitby:

NEJKRÁSNĚJŠÍ CHVÍLE

                 D                                   A7                 D   G  D 
1.   Nejkrásnější chvíle vždycky jsou na kolenou. 

            D                                   A7                 D   G  D 
Nejkrásnější chvíle vždycky jsou na kolenou.

                              G                         g                 D       Fis7        h
Refr:  V modlitbách když budeš stát, Duch Svatý začne vát. 

E7          D/A                               A7                D    G D 
Nejkrásnější chvíle vždycky jsou na kolenou.

2.   Sílu opustit svůj hřích jsem dostal na kolenou. 
Sílu opustit svůj hřích jsem dostal na kolenou. Ref.:

3.   Sílu začít nově žít jsem dostal na kolenou. 
Sílu začít nově žít jsem dostal na kolenou. Ref.:

4.   Duchem svým mne Ježíš naplnil na kolenou. 
Duchem svým mne Ježíš naplnil na kolenou. Ref.:
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